
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assinatura da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Considerando que:

Nas últimas semanas vieram a público notícias dando conta de graves problemas com que,

alegadamente, se depara o Hospital de Guimarães.

Segundo essas notícias, “a administração está incompleta há um ano e sem director clínico, as

dívidas acumulam-se, há dúvidas sobre a legalidade de decisões e atrasos no atendimento a

doentes”.

Ainda de acordo com as mesmas notícias, “o tempo de espera na urgência ultrapassa, em

diversos casos, as 15 horas” e o hospital já estará a rejeitar doentes vindos da unidade de

saúde de Fafe, reencaminhando-os para o Hospital de São Marcos, em Braga.

Ora, estas notícias vêm reforçar uma preocupação há muito já demonstrada pelo CDS-PP de

Guimarães que, por variadíssimas vezes denunciou publicamente situações anómalas nos

serviços, principalmente no que ao estado a que o actual Conselho de Administração terá

deixado chegar o hospital.

Acresce o facto, de que ao manter-se em funções nestas condições, o actual Presidente do

Conselho de Administração do hospital demonstra irresponsabilidade e falta de sensibilidade

perante as necessidades no acesso à saúde por parte dos utentes, ameaçando levar à

degradação da qualidade dos serviços prestados naquele hospital. Mais ainda, está a colocar o

Hospital de Guimarães numa posição de grande inferioridade face ao novo Hospital de Braga,

apesar dos serviços clínicos do Hospital de Guimarães sempre se terem pautado pela

qualidade  clínica, pela dinâmica e pela excelência no atendimento.

Perante os factos enunciados, o CDS-PP entende ser da maior pertinência obter um

esclarecimento por parte da tutela.

Assim:



Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alíneas d) e e) da Constituição, e as normas

regimentais aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º, n.º 3 do Regimento da Assembleia da

República, que fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

O(a)s Deputado(a)s do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro da

Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1 – Confirma V. Exa. os factos acima referidos, que foram noticiados recentemente na

comunicação social?

2 – Como pretende V. Exa. resolver a questão do Conselho de Administração do Hospital

de Guimarães estar inoperacional, por falta de quórum?

3 – Não entende V. Exa. que o atual Presidente do Conselho de Administração não tem

condições para se manter no cargo? 

4 – Que medidas pretende V. Exa. tomar, no sentido de que seja garantido à população

dos concelhos de Guimarães, Fafe, Vizela, Mondim de Basto, Celorico de Basto,

Cabeceiras de Basto, Riba d’Ave e Felgueiras – todos eles servidos pelo Hospital de

Guimarães - o acesso à prestação de cuidados de saúde de qualidade?

Palácio de São Bento,  sexta-feira, 9 de Março de 2012

Deputado(a)s

ALTINO BESSA(CDS-PP)

TELMO CORREIA(CDS-PP)

TERESA CAEIRO(CDS-PP)

ISABEL GALRIÇA NETO(CDS-PP)

JOÃO SERPA OLIVA(CDS-PP)

MANUEL ISAAC(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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